A+ FESF AOCP

Fundagao Estatal Saude da Familia .
CONCURSOS PUBLICOS

FUNDACAO ESTATAL SAUDE DA FAMILIA REALIZAGAO
ESTADO DA BAHIA

REF. EDITAL N°1/2010- CONCURSO PUBLICO

CADERNO DE QUESTOES )
ANALISTA DE TECNOLOGIA DA INFORMACAO

INSTRUCOES

1- Vocé esta recebendo do fiscal um Caderno de Questes com 50 (cinquenta) questdes numeradas
sequencialmente que compdem a prova objetiva.

2-  Vocé recebera, também, a Folha de Respostas personalizada para transcrever as respostas da prova objetiva.
ATENCAO

1-  E proibido folhear o Caderno de Questdes antes da autorizagéo do fiscal.

2-  Apos autorizacdo, verifique se o Caderno de Questdes esta completo, sem falhas de impressdo e se a numeracéo esta
correta. Confira também se sua prova corresponde ao cargo para o qual vocé se inscreveu. Caso haja qualquer
divergéncia, comunique o fato ao fiscal imediatamente.

3- Confira seu nome completo, o niumero de seu documento e o nimero de sua inscricdo na Folha de Respostas. Caso
encontre alguma divergéncia, comunique o fato ao fiscal para as devidas providéncias.

4-  Vocé deverd transcrever as respostas das questdes objetivas para a Folha de Respostas, que serd o Gnico documento
vélido para a correcéo das provas. O preenchimento da Folha de Respostas é de inteira responsabilidade do candidato.

5- Leia atentamente cada questdo da prova e assinale, na Folha de Respostas, a opgéo que a responda corretamente.

6- Assinale a cor que corresponda a sua prova na Folha de Respostas, caso o candidato néo identifique a cor de sua prova,
ou contenha mais de uma marcagdo neste campo o candidato estara automaticamente eliminado. Exemplo correto da
marcacao da Folha de Respostas: -

A Folha de Respostas ndo poderd ser dobrada, amassada, rasurada ou conter qualquer marcacéo fora dos campos
destinados as respostas.

8- Na correcdo da Folha de Respostas, sera atribuida nota 0 (zero) as questdes nédo assinaladas, que contiverem mais de
uma alternativa assinalada, emenda ou rasura, ainda que legivel.

9- Vocé dispde de 4h (quatro horas) para fazer a prova, incluindo a marcagdo da Folha de Respostas. Faga-a com
tranquilidade, mas controle seu tempo.

10- Vocé somente podera deixar definitivamente a sala de prova ap6s 60 (sessenta) minutos de seu inicio. Caso o candidato
queira levar o caderno de questBes serd permitido somente no decorrer dos Ultimos 15 (quinze) minutos determinados
para o término da prova, devendo, obrigatoriamente, devolver ao fiscal a Folha de Respostas devidamente assinada. As
provas estardo disponibilizadas no site da AOCP (www.aocp.com.br), a partir da divulgagdo do Gabarito Preliminar. Os
candidatos que terminarem a prova ndo poderao utilizar o mesmo sanitario que os candidatos que ainda estéo realizando
as provas.

11- Os 03 (trés) ultimos candidatos da sala s6 poderdo sair juntos, apds a conferéncia de todos os documentos da sala e
assinatura do Termo de Fechamento.

12- Durante a prova, ndo sera permitida qualquer espécie de consulta ou comunicagdo entre os candidatos, nem a utilizacéo
de livros, cddigos, manuais, impressos ou anotagdes, calculadoras, relégios, agendas eletrdnicas, pagers, telefones
celulares, BIP, Walkman, gravador ou qualquer outro equipamento eletronico. A utilizagdo desses objetos causara
eliminagdo imediata do candidato.

13- Os objetos de uso pessoal, incluindo telefones celulares, deverdo ser desligados e mantidos dessa forma até o término da
prova e entrega da Folha de Respostas ao fiscal.

14- Qualquer tentativa de fraude, se descoberta, implicard em imediata denlncia a autoridade competente, que tomara as

medidas cabiveis, inclusive com prisdo em flagrante dos envolvidos.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Questdo 01

Sobre String na linguagem Java identifique a
alternativa INCORRETA.

Strings sdo objetos padrdo com suporte incluido na
linguagem.

Submetendo o método charAt(int index) a uma String o
mesmo retorna o char da string no indice dado.
Submetendo o método charAt(int index) a uma String,
onde o index tem valor de -1, sera langcada uma
IndexOutOfboundsexception.

O método length() retorna o tamanho de uma String.
Submetendo o método trim() a uma String, 0 mesmo
remove todos os espacos em branco da String.

Analise as assertivas e assinale a alternativa que
apresenta as corretas sobre Threads em Java.

I Com Thread obj = new Thread() criamos um
novo objeto.

Il Configurar uma Thread envolve determinar
sua prioridade inicial, nome e assim por
diante.

M. Quando uma Thread esta pronta para ser
executada, envocamos o método play().

V. Quando o método run de uma thread retorna,
a thread foi encerrada.

Apenas |, Il e lll.
Apenas II, lll e IV.
Apenas |, Il e IV.
Apenas |, lll e IV.
I, 1, e lV.

Analise as assertivas e assinale a alternativa que
apresenta as corretas sobre manipulacdo de
arquivos em Java.

I O pacote java.io fornece diversas classes que
auxiliam a trabalhar com arquivos no sistema
subjacente.

Il As classes stream File permitem leitura e
escrita em arquivos.

M. A classe FileReader pode ser instanciada
com um contrutor que recebe um String que é
0 nome do arquivo.

IV. A classe FileReader pode ser instanciada
com um construtor que recebe um ponteiro
para um arquivo.

Apenas |, Il e lll.
Apenas II, lll e IV.
Apenas |, Il e IV.
Apenas |, lll e IV.
I, 11, e lV.

(A)
(B)
©
(D)
(E)

(A)
(B)
©
(D)
(E)

Questdo 04

Analise as assertivas e assinale a alternativa que
apresenta as corretas sobre o0 Modelo OSI.

l. A camada 7 (aplicagdo), & onde os programas
(navegadores, chats) simplesmente solicitam
0 que precisa para 0 sistema operacional,
sem se preocupar com o que precisa ser feito
para obté-lo.

Il. Camada Fisica €é a camada onde
encontramos, hubs, switches, cabos e placas
de rede.

Il Camada de Transporte é onde estd o
protocolo TCP e o sistema operacional, que
controla a transmissao dos dados,
detectando problemas na transmissdo e
corrigindo erros.

V. A camada de rede é a camada onde esta o
protocolo IP.

Apenas |, Il e lll.
Apenas II, lll e IV.
Apenas |, Il e IV.
Apenas |, lll e IV.
I, 1, e lV.

Analise as assertivas e assinale a alternativa que
apresenta as corretas sobre JDBC em Java.

I JDBC é uma APl incluida dentro da
linguagem Java para acesso a banco de
dados.

Il. JDBC consiste em um conjunto de classes e
interfaces escritas em Java que oferecem
uma completa API para a programacdo com
banco de dados.

M. JDBC é uma especificagdo formada por uma
colecdo de interfaces e classes abstratas,
gue devem implementar todos os fabricantes
de drivers que queiram realizar uma
implementacgéo do seu driver.

V. Devido ao JDBC ser escrito completamente
em Java também passa a ter a vantagem de
ser independente de plataforma.

Apenas |, Il e lll.
Apenas II, lll e IV.
Apenas |, Il e IV.
Apenas |, lll e IV.
I, 11, Il e IV.
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Questdo 06

Analise as assertivas e assinale a alternativa que
apresenta as corretas sobre UCP.

l. A unidade central de processamento (UCP),
ou processador, tem como fung¢do principal
unificar todo o sistema.

Il A UCP também é responsavel pela execugéo
de todos os programas do sistema.

M. Um programa é composto por uma série de
insrucdes que sao executadas
sequencialmente pela UCP.

IV. A UCP é composta por dois componentes
béasicos: unidade de controle e unidade ldgica

e aritmética.
Apenas |, Il e lll.
Apenas Il, lll e IV.

Apenas |, Il e IV.
Apenas |, lll e IV.
I, 11, 1l e lIV.

Questdo 07

Analise as assertivas e assinale a alternativa que
apresenta as corretas sobre Registradores.

l. Os registradores sd@o dispositivos de alta
velocidade, localizados fisicamente na UCP,
para armazenamento de dados temporarios.

Il. O nudmero de registradores varia em funcgéo
da arquitetura de cada processador.

M. O numero de registradores é padrdo em
todas as arquiteturas devido ao acesso
padronizado pela UCP.

IV.  Alguns registradores sdo de uso especifico e
tem propoésitos especiais, enquanto outros
sdo ditos de uso geral.

Apenas |, Il e lll.
Apenas II, lll e IV.
Apenas |, Il e IV.
Apenas |, lll e IV.
I, 11, Il e lV.

Sobre Clock identifique a alternativa INCORRETA.

O clock é um dispositivo, localizado na UCP, que gera
pulsos elétricos sincronos em um determinado intervalo
de tempo (sinal de clock).

A quantidade que o pulso elétrico se repete em um
segundo define a frequéncia do clock.

O sinal do clock é utilizado pela unidade de controle
para o armazenamento das intrucdes.

A frequéncia do clock de um processador € medida em
Hertz(Hz).

A frequéncia também pode ser utilizada com unidade
de desempenho entre diferentes processadores.

(A)

(B)

©

()
(E)

(A)
(B)
©

(D)

(E)

(A)
(B)
©
(D)
(E)

Questdo 09

Sobre Memédria Principal identifique a alternativa
INCORRETA.

A memoria principal, também conhecida como memaria
primaria ou real, é a parte do computador onde séo
armazenados instrucfes e dados.

A memoéria principal € composta por unidades de
acesso chamadas células, sendo cada célula composta
por um determinado ndamero de bits.

O acesso ao conteido de uma célula é realizado
através da especificagdo de um numero chamado
endereco.

O endereco de memoria € uma referéncia Unica, que
podemos fazer a uma célula de memdria.

O byte é a unidade béasica de memobria, podendo
assumir o valor O ou 1.

Questdo 10

Sobre memdria cache
INCORRETA.

Memoria cache também é usada para armazenamento
permanente de programas e dados.

Apesar de ser uma mem@ria de acesso rapido, seu uso
é limitado em fungéo do alto custo.

Toda vez que o processador faz referéncia a um dado
armazenado na memdria principal, ele “olha” antes na
memoria cache.

O tempo de acesso a um dado na memdéria cache é
muito menor que se 0 mesmo estivesse na memoria
principal.

A memoria cache é uma memoéria volatil
velocidade.

identifigue a alternativa

de alta

Questdo 11

Analise as assertivas e assinale a alternativa que
apresenta as corretas sobre Deadlock.

I Um processo é dito deadlock quando esta
esperando por um evento que nunca
ocorrera.

Il. O deadlock é consequéncia, na maioria das
vezes, do compartilhamento de recursos do
sistema entre varios processos.

Il. O problema do deadlock existe em qualquer
sistema multiprogramavel; no entanto, as
solucdes implementadas devem considerar o
tipo do sistema e o impacto em seu
desempenho.

V. Em sistemas que ndo possuam mecanismo
que previnam a ocorréncia de deadlocks, &
necessario um esquema de deteccdo e
corre¢do do problema.

Apenas |, Il e lll.
Apenas II, lll e IV.
Apenas |, Il e IV.
Apenas |, lll e IV.
I, 1, e lV.
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Questdo 12

Analise as assertivas e assinale a alternativa que
apresenta as corretas sobre Geréncia de Memoria.

I Enquanto em sistemas monoprogramaveis a
geréncia de memdria ndo é muito complexa,
nos sistemas multiprogramaveis ela se torna
critica.

Il A alocacao contigua simples foi
implementada nos primeiros  sistemas
operacionais desenvolvidos, porém ainda
esta presente em alguns  sistemas
monoprogramaveis.

M. O mecanismo de escalonamento de memodria
em sistemas multiprogramavel com um Gnico
processador é bem mais complexo no
mesmo sistema com varios processadores.

V. Nos primeiros sistemas multiprogramaveis, a
memodria foi dividida em pedacgos de tamanho
fixos, chamados de particGes, esse método
de alocacdo de meméria é chamado de
Alocagao particionada estatica.

Apenas |, Il e lll.
Apenas II, lll e IV.
Apenas |, Il e IV.
Apenas |, lll e IV.
I, 11, 1l e IV.

Sobre DNS identifique a alternativa INCORRETA.

No topo do sistema de DNS temos os root servers, 14
servidores espalhados pelo mundo que tém como
funcéo responder a todas as requisicdes de resolugédo
de dominio.

Os root servers sdo seguidos por diversas camadas de
servidores, que culminam nos servidores diretamente
responsaveis por cada dominio.

Um dominio é lido da direita para a esquerda.

Temos os dominios primarios (chamados de top level
domains, ou TLD's) como, .com, .net, .info, .cc, .biz, etc.
Ao acessar um endereco como www.aocp.com.br, 0
cliente comecaria enviando a requisi¢do diretamente ao
servidor de DNS root server responsavel por essa
classe de dominios.

Analise as assertivas e assinale a alternativa que
apresenta as corretas sobre UML.

I A especificacdo de UML é composta por
quatro documentos, todos disponiveis no site
do OMG.

Il. Os diagramas de comportamento sao
divididos em trés subcategorias que sao:
diagramas de movimentacdo, execucdo e
estado.

M. Os diagramas estruturais tratam o aspecto
estrutural tanto do ponto de vista do sistema,
guanto das classes cobrindo dois dos quatro
pontos de vista essenciais de uma
modelagem.

IV. A linguagem UML ¢é composta por treze
diagramas, classificados em duas categorias:

(A)
(B)
©
(D)
(E)

(A)
(B)
©
(D)
(E)

(A)
(B)
©
()

(E)

(A)
(B)
©
(D)
(E)

os diagramas estruturais e os diagramas de
comportamento.

Apenas |, Il e lll.
Apenas II, lll e IV.
Apenas |, Il e IV.
Apenas |, lll e IV.
I, 11, e lV.

Questdo 15

Analise as assertivas e assinale a alternativa que
apresenta as corretas sobre diagramas UML.

l. O diagrama de classes é o0 modelo
fundamental de uma especificacdo orientada
a objetos.

Il. Diagrama de objetos trata-se de uma variacéo
do diagrama de classes em que ao invés de
classes, sao representadas instancias e
ligagbes entre instancias.

Il. Diagrama de casos de uso corresponde ao
diagrama que modela a dindmica do sistema
no mais alto nivel de abstracdo propiciado
por UML.

V. Diagrama de sequéncia é voltado a descrever
uma atividade, que corresponde a uma fragao
do comportamento do sistema modelado.

Apenas |, Il e lll.
Apenas II, lll e IV.
Apenas |, Il e IV.
Apenas |, lll e IV.
I, 1, e lV.

Sobre 0 Samba alternativa
INCORRETA.

Obs: Versao do samba instalado 3.4.0.

Sistema Operacional: Linux 2.6.31-19-generic #56-
Ubuntu SMP Thu Jan 28 01:26:53 UTC 2010 i686
GNU/Linux .

Para cadastrar um usuério do sistema no samba o
comando é smbpasswd -a <nome_usuario>.

Para desabilitar um usuario do samba o comando
correto € smbpasswd -d <nome_usuario>.

Para remover um usuario do samba o comando correto
€ smbpasswd -x <nome_usuario>.

Para adicionar um usuario do samba a um grupo
especifico do samba o comando correto é smbpasswd -
| <nome_usuario> -g <nome_grupo>.

A versao do samba pode ser consultada através do
comando smbd -V.

identifique  a

Utilizando o PostgresSQL versdo 8.4.2 instalado no

sistema operacional Linux 2.6.31-19-generic #56-
Ubuntu SMP Thu Jan 28 01:26:53 identifique a
alternativa INCORRETA.

\d nome da tabela — mostra a estrutura da tabela.

\dt lista tabelas.

\dS lista as tabelas do sistema.

\dg lista os grupos.

\dl lista os usuarios.
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Questdo 18

Utilizando o PostgresSQL versao 8.4.2 instalado no
sistema operacional Linux 2.6.31-19-generic #56-
Ubuntu SMP Thu Jan 28 01:26:53 identifique a
alternativa INCORRETA.

ABS(x) — Retorna valor absoluto de x.

CElIL(numeric) — Retorna valor arredondado para
préximo inteiro superior.

MOD(x,y) — Retorna o resto da divisdo de x pory.
FLOOR(numeric) — Retorna valor arredondado para
préximo inteiro inferior.

POWER(x,y) — Retorna a diferenca entre x e y.

Analise as assertivas e assinale a alternativa
correta sobre firewall.

I A funcdo bésica de um firewall em um
sevidor é bloquear 0 acesso a portas que nao
estdo em uso, evitando assim exposicdo de
servigos vulneraveis.

Il. Bloquear requisi¢cdes a portas que ndo devem
receber conexdo por parte da Internet
também é uma funcéo do firewall.

M. O programa iptables é um recurso nativo de
sistemas como o Debian Lenny, o mesmo
pode ser configurado como firewall.

V. NFS e Firewall tem as mesmas funcdes.

Apenas |, Il e lll.
Apenas II, lll e IV.
Apenas |, Il e IV.
Apenas |, lll e IV.
I, 1, e lV.

Analise as assertivas e assinale a alternativa que
apresenta as corretas.

I Na linguagem Java um comando break pode
ser usado para sair de um bloco qualquer,
néo somente de bloco switch.

Il. Na linguagem Java um comando break pode
ser usado de duas formas. O break sem
rétulo e com roétulo.

M. Na linguagem Java um comando break pode
ser rotulado.

V. Na linguagem Java um comando break nédo
pode ser rotulado.

Apenas |, Il e lll.
Apenas |, lll e IV.
Apenas |, IV e Il.
Apenas Il, lll e IV.
I, 11, e lV.

Questdo 21

(A)
(B)
©
(D)
(E)

Analise as assertivas e assinale a alternativa que
apresenta as corretas sobre o comando switch na
linguagem java.

l. Um comando switch permite que vocé
transfira o controle para uma entrada rotulada
em um bloco de comandos, baseado no valor
de uma expressao.

Il. A forma geral de um comando switch é:
switch (expresséo) {

case n: comandos

case m: comandos

default: comandos

}

1. O comando switch é a forma mais basica de
controle condicional.

IV. A expressdo no comando switch aceita tipos
como char, byte, short e até mesmo tipos

enumerado.
Apenas |, Il e lll.
Apenas Il lll e IV.

Apenas |, Il e IV.
Apenas |, Il e IV.
LA e V.

(A)
(B)
©
(D)
(E)

Sobre métodos na linguagem java identifique a
alternativa INCORRETA.

Métodos podem ser estaticos.

Métodos podem néo ser estaticos.
Métodos podem possuir retorno void.
Métodos podem possuir retorno boolean.
Métodos estaticos e ndo estaticos
acessados da mesma forma.

podem ser

Questdo 23

(A)
(B)
©
(D)
(E)

Analise as assertivas e assinale a alternativa que
apresenta as corretas sobre a referéncia this em
Java.

I Podemos setar valores a um atributo estatico
de uma instancia de uma classe através da
referéncia implicita denomida this.

Il. Geralmente usa-se this como um argumento
para outros métodos que necessitam uma
referéncia de objeto.

Il. A Referéncia this também pode ser usada
para explicitamente denominar os mebros do
objeto atual.

V. N&o podemos setar valores a um atributo
estadtico de uma instancia de uma classe
através da referéncia implicita denominado
this.

Apenas II, lll e IV.
Apenas |, lll e IV
Apenas |, Il e IV.
Apenas |, Il e lll.
I, 1, e lV.

CARGO: ANALISTA DE TECNOLOGIA DA INFORMACAO

AOCP

CONCURSOS PUBLICOS




Questdo 24

(A)
(B)
©
)
(E)

Analise as assertivas e assinale a alternativa que
apresenta as corretas sobre Excec¢des em Java.

l. A sintaxe correta para um bloco try é onde
pelo menos uma clausula catch ou uma
clausula finally devem estar presentes.

Il O corpo do comando try é executado até que
uma excecao seja langcada ou o corpo termine
COm SuUcesso.

M. Se uma excecao € lancada dentro da clausula
try o corpo da proxima clausula catch sera
examinado e seu conteddo serd executado
independentemente do tipo da excecao.

V. Qualquer quantidade de clausulas catch,
incluindo zero, podem ser associadas com
um try.

Apenas |, Il e lll.
Apenas |, Il e IV.
Apenas II, lll e IV.
Apenas |, lll e IV.
I, 1, e lV.

Questdo 25

Sobre a clausula finally do comando try na

linguagem Java, identifique a  alternativa
INCORRETA.

(A) Fornece um mecanismo para a execugcdo de uma
secdo de codigo seja ou ndo langcada uma excegao.

(B) Geralmente a clausula finally é usada para limpar o
estado interno ou para liberar recursos que ndo sao
objetos.

(C) Qualquer quantidade de clausulas finally, incluindo
zero, podem ser associadas com um try.

(D) Asintaxe :

try{comandos}

finally{comandos}
esta correta.

(E)

A sintaxe

try{comandos}
catch(excecao_tipo identificador ){ comandos}
finally{comandos} esté correta.

POLITICAS DE SAUDE

(A)
(B)
©
(©)
(E)

Os recursos financeiros do Sistema Unico de Satde

(SUS) serdao depositados em conta especial, em
cada esfera de sua atuagdo, e movimentados sob
fiscalizacao dos respectivos:

Fundos de Saude.

Conferéncias de Saude.

Conselhos de Salde

Planos de Saude.

Conselhos Nacionais de Secretarios de Salde.

Questao 27

Analise as assertivas e assinale a alternativa que
apresenta as corretas. Os recursos do Fundo
Nacional de Salde (FNS) serdo alocados como

l. despesas de custeio e de capital do
Ministério da Salde, seus Orgdos e
entidades, da administracdo direta e indireta.

Il. investimentos previstos em lei orgamentéria,
de iniciativa do Poder Legislativo e
aprovados pelo Congresso Nacional.

Il. investimentos previstos no Plano Quinquenal
do Ministério da Saude.

V. cobertura das acles e servicos de salde a
serem implementados pelos Municipios,
Estados e Distrito Federal.

(A) Apenas |, llelll.

(B) Apenas | lllelV.

(C) Apenasllielll.

(D) Apenas|, llelV.

E) LILllelV.

Questao 28
Assinale a alternativa correta. Os Municipios para a
execucdo de acbes e servicos de saude, poderédo
estabelecer entre si, para o fim de manejar as
parcelas de recursos previstos em lei,

(A)  contrato privado.

(B) termo de cooperacao.

(C) consoércios.

(D) convénios.

(E) acordos.

Analise as assertivas e assinale a alternativa que
aponta as corretas. De acordo com a Portaria n°
399/2006 do Ministério da Saude, o trabalho na area
da saude do idoso deve seguir as seguintes

diretrizes:

I Promocdo do envelhecimento ativo e
saudavel.

Il. Atencdo ndo integral a salde da pessoa
idosa.

1. Estimulo as acbes intersetoriais, visando a
integralidade da atencéo.

IV. A vedacdo da implantacdo de servicos de
atencao domiciliar.

(A) Apenas |, llelll.

(B) Apenas| lllelV.

(C) Apenaslelil.

(D) Apenas|, llelV.

E) LILllelV.

Questdo 30
Assinale a alternativa correta. O Instrumento de
cidadania com informagfes relevantes sobre a
salide da pessoa idosa, possibilitando um melhor
acompanhamento por parte dos profissionais de
salide, denomina-se:

(A) Caderneta de Salde da Pessoa ldosa.

(B) Manual de Atengdo Bésica e Salde para a Pessoa
Idosa.

(C) Programa de Educagdo Permanente a Distancia ao
idoso.

(D) Assisténcia Farmacéutica ao idoso.

(E) Atencéo Diferenciada na Internacao.
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(A)
(B)
©
(D)
(E)

Questdo 31

Analise as assertivas e assinale a alternativa que
apresenta as corretas. De acordo com a Portaria n°
648/2006 do Ministério da Saude, compete as
Secretarias Municipais de Saude e ao Distrito
Federal

l. garantir  infra-estrutura  necessaria  ao
funcionamento das Unidades Basicas de
Saude, dotando-as de recursos materiais,
equipamentos e insumos suficientes para o
conjunto de ag8es propostas.

Il. selecionar, contratar e remunerar 0S
profissionais que compdem as equipes
multiprofissionais de  Atencdo  Basica,
inclusive os da Saude da Familia, em
conformidade com a legislacéo vigente.

M. programar as acdes da Atencdo Basica a
partir de sua base territorial, utilizando
instrumento de programacdo nacional ou
correspondente local.

V. alimentar as bases de dados nacionais com
os dados produzidos pelo sistema de saude
municipal, mantendo atualizado o cadastro de
profissionais, de Servigos e de
estabelecimentos ambulatoriais, publicos e
privados, sob sua gestao.

Apenas |, Il e lll.
Apenas II, lll e IV.

Apenas Il e IIl.
Apenas |, Il e IV.
LI e V.

Assinale a alternativa INCORRETA. A
responsabilidade do Ministério da Salde sobre a
politica de alta complexidade/custo se traduz nas
seguintes atribui¢des:

(A) definicdo de normas nacionais.

(B) controle do cadastro estadual de prestadores de
servicos.

(C) vistoria de servicos, quando lhe couber, de acordo com
as normas de cadastramento estabelecidas pelo proprio
Ministério da Saude.

(D) definicdo de incorporacdo dos procedimentos a serem
ofertados a populagao pelo SUS.

(E) definichko do elenco de procedimentos de alta
complexidade.

Questdo 33

Analise as assertivas e assinale a alternativa que
apresenta as corretas. Com a implementacdo da
Politica Nacional de Humanizacgdo (PNH), espera-se
alcancar os seguintes resultados e direcdes

I serdo reduzidas as filas e o tempo de espera,
com ampliacdo do acesso e atendimento
acolhedor e resolutivo, baseados em critérios
de risco.

Il. Todo usuéario do SUS saberd quem sdo os
profissionais que cuidam de sua salde e a
rede de servigos se responsabilizard por sua
referéncia territorial e atencéo integral.

M. As unidades de saude garantirdo os direitos
dos usuarios, orientando-se pelas conquistas

(A)
(B)
©
(D)
(E)

(A)
(B)
©
(D)
(E)

(A)
(B)
©
(D)
(E)

ja asseguradas em lei e ampliando os
mecanismos de sua participacdo ativa, e de
sua rede soécio-familiar, nas propostas de
intervengdo, acompanhamento e cuidados
em geral.

V. N&o serdo implementadas atividades de
valorizacdo e cuidado aos trabalhadores da

saulde.
Apenas |, Il e lll.
Apenas Il, lll e IV.
Apenas Il e Ill.
Apenas |, Il e IV.
I, 11, Il elV.

Analise as assertivas e assinale a alternativa que
apresenta as corretas. De acordo com a Politica
Nacional de Gestao Estratégica e Participativa no
SUS, as atribuicbes e responsabilidades dos
Gestores Municipais sédo

l. desenvolver a¢bes educativas que possam
interferir no processo salde-doenca da
populagdo e na melhoria da qualidade de
vida.

Il. apoiar a realizacdo de pesquisa na area de
gestédo estratégica e participativa.

Il. assumir responsabilidade pela coordenacdo
e execucdo das atividades de educacdo e
comunicagao, no ambito local.

IV.  promover agbes de informagao e
conhecimento acerca do SUS, junto a
populacéo em geral.

Apenas |, Il e lll.
Apenas II, lll e IV.

Apenas Il e IIl.
Apenas |, Il e IV.
LI e V.

Analise as assertivas e assinale a alternativa que
apresenta as corretas. As agdes e servigos publicos
de saude integram uma rede regionalizada e
hierarquizada e constituem um sistema Unico,
organizado de acordo com as seguintes diretrizes:

I descentraliza¢@o, com direcdo Unica em cada
esfera de governo.

Il. diregdo Unica centralizada.

Il. atendimento integral, com prioridade para as
atividades preventivas, sem prejuizo dos
servigos assistenciais.

V. participacdo da comunidade.

Apenas |, Il e lll.
Apenas |, lll e IV.

Apenas Il e Ill.
Apenas |, Il e IV.
L e V.
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(A)
(B)
©
(D)
(E)

(A)
(B)
©
(D)
(E)

(A)

Questdo 36

Analise as assertivas e assinale a alternativa que
apresenta as corretas. Ao sistema Unico de saude
compete, além de outras atribui¢cdes, nos termos da
lei

l. incrementar em sua area de atuagcdo o
desenvolvimento cientifico e tecnolégico.

1. fiscalizar e inspecionar alimentos,
compreendido o controle de seu teor
nutricional, bem como bebidas e aguas para
consumo humano.

M. participar do controle e fiscalizagdo da
producgdo, transporte, guarda e utilizagdo de
substancias e produtos psicoativos, toxicos e
radioativos.

V. colaborar na protecdo do meio ambiente, nele
compreendido o do trabalho.

Apenas |, Il e lll.
Apenas |, lll e IV.

Apenas Il e Ill.
Apenas |, Il e IV.
L e V.

Questdo 37

Informe se é verdadeiro (V) ou falso (F) e, em
seguida, assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia correta. Sdo objetivos do Sistema Unico
de Salude SUS

( ) a identificacdo dos fatores condicionantes e
determinantes da saude.

( ) a divulgacdo dos fatores condicionantes e
determinantes da saude.

() aformulacéo de politica de saude destinada a
promover, nos campos econdmico e social, a
reducdo de riscos de doengas e de outros
agravos.

() a assisténcia as pessoas por intermédio de
acOes de promocédo, protecdo e recuperagao
da saude, com a realizagdo integrada das
acdes assistenciais e das atividades
preventivas.

Analise as assertivas e assinale a alternativa que
apresenta as corretas. Estéo incluidas no campo de
atuacgdo do Sistema Unico de Saude (SUS):

l. a formulagcdo da politica de medicamentos,
equipamentos, imunobiolégicos e outros
insumos de interesse para a saude e a
participacdo na sua producao.

Il. o controle e a fiscalizagdo de servigos,
produtos e substéncias de interesse para a
saude.

Il a fiscalizacdo e a inspegdo de alimentos,
agua e bebidas para consumo humano.

IV.  a participagdo no controle e na fiscalizagao
da producgéo, transporte, guarda e utilizagao
de substancias e produtos psicoativos,
toxicos e radioativos.

Apenas |, Il e lll.

(B)
©
(D)
(E)

Apenas |, lll e IV.

Apenas Il e IIl.
Apenas |, Il e IV.
LI e V.

(A)

(B)

©

©)

(E)

Assinale a alternativa INCORRETA. Entende-se por
salde do trabalhador a promogdo e protecdo da
saude dos trabalhadores, assim como visa a
recuperacdo e reabilitacdo da saude dos
trabalhadores submetidos aos riscos e agravos
advindos das condic¢des de trabalho, abrangendo
assisténcia ao trabalhador vitima de acidentes de
trabalho ou portador de doenca profissional e do
trabalho.

a inexisténcia de garantia ao sindicato dos
trabalhadores de requerer ao 6rgdo competente a
interdicdo de méaquina, de setor de servi¢co ou de todo
ambiente de trabalho, quando houver exposicdo a risco
iminente para a vida ou saude dos trabalhadores.

a participagdo, no dmbito de competéncia do Sistema
Unico de Saude (SUS), em estudos, pesquisas,
avaliacdo e controle dos riscos e agravos potenciais a
salide existentes no processo de trabalho.

participacdo, no ambito de competéncia do Sistema
Unico de Sadde (SUS), da normatizacéo, fiscalizacéo e
controle das condicbes de produgdo, extragao,
armazenamento, transporte, distribuicdo e manuseio de
substancias, de produtos, de maquinas e de
equipamentos que apresentam riscos a salde do
trabalhador.

avaliacdo do impacto que as tecnologias provocam a
salde.

Questdo 40

(A)
(B)
©
(D)
(E)

Informe se é verdadeiro (V) ou falso (F) e, em
seguida, assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia correta.

() Quando as suas disponibilidades forem
insuficientes para garantir a cobertura
assistencial a populacdo de uma determinada
area, o Sistema Unico de Salde (SUS) néo
podera recorrer aos servicos ofertados pela
iniciativa privada.

() A participagcdo complementar dos servigos
privados sera formalizada mediante contrato
ou convénio, observadas, a respeito, as
normas de direito publico.

( ) As entidades filantrépicas e as sem fins
lucrativos estdo impedidas de participar do
Sistema Unico de Saude (SUS).

() Os critérios e valores para a remuneracgéao de
servicos e o0s parametros de cobertura
assistencial serdo estabelecidos pela direcao
nacional do Sistema Unico de Saide (SUS),
aprovados no Conselho Nacional de Saude.
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PORTUGUES

Comissao do Parlamento britanico diz que remédio
homeopatico ndo funciona.

Homeopatia custa aos cofres publicos da Gra-
Bretanha R$ 500 mil por ano.
Terapia, considerada sem eficacia, foi criada por
médico alem&o no séc. 18.
O Parlamento da Gra-Bretanha anunciou nesta
segunda-feira (22) o resultado da analise de eficac ia
de remédios homeopaticos.

O relatério da comissdo de ciéncia e tecnologia do
parlamento britAnico afirma que os remédios
homeopéaticos sao tdo eficazes quanto placebo -
substéncia sem acao, geralmente receitada por alguns
médicos apenas para criar efeito psicoldgico nos
pacientes.
A comissdo concluiu que as explicagdes cientificas
para a homeopatia ndo sdo convincentes e
recomendou que o0 governo britanico pare
imediatamente de oferecer esse tipo de remédio no
servico publico de salde.
A homeopatia custa aos cofres publicos da Gra-
Bretanha o equivalente a R$ 500 mil por ano. A quantia
pode ser considerada irriséria dentro de um orcamento
de R$ 300 bilhdes destinados a area da saude, mas os
parlamentares afirmam que ndo é o dinheiro que esta
em jogo. O que eles querem é evitar que os doentes
busquem a cura com medicamentos sem eficacia
comprovada.
O deputado Phil Willis, presidente da comissdo de
ciéncia e tecnologia, afirma que nenhum estudo
comprovou que as pilulas homeopaticas tém poder
medicinal. Segundo ele, a homeopatia nem deve mais
ser licenciada pelo departamento do governo que
regula a fabricacdo de remédios. O deputado afirma
gue os remédios homeopaticos ndo passam de pilulas
de agucar.
A homeopatia, que foi criada por um médico alemao,
no século 18, é a chamada medicina natural e,
segundo o0s médicos homeopatas, ndo tem
contraindicacdo. A homeopatia se propde a curar com
substéncias que normalmente provocam efeitos
semelhantes aos das doengas. Por exemplo, o remédio
homeopético para insénia contém uma substancia
extraida do café para ajudar o paciente a dormir.
A doutora Charlote Mendes da Costa, da Associagao
Britdnica de Homeopatia, ndo entende por que a
comissdo parlamentar ndo aceitou como evidéncia de
eficacia dos produtos homeopaticos um estudo
cientifico feito com 6.500 pessoas com diversas
doencas. Segundo Charlote, elas se trataram apenas
com remédios naturais, e mais de 60% dos pacientes
ficaram curados.
A associacdo afirma que a homeopatia representa
economia para o Ministério da Saude porque custa
menos de um décimo do prego de remédios industriais.
Mesmo sem o apoio do governo, a associacdo de
homeopatia vai continuar incentivando esse tipo de
tratamento.
Texto adaptado de

<http://gl.globo.com/Noticias/Ciencia/0,,MUL1500961-5603,00-

COMISSAO+DO+PARLAMENTO+BRITANICO+DIZ+QUE+REME

DIO+HOMEOPATICO+NAO+FUNCIONA.htmI>. Acesso em 23 fev
2010.

Questdo 41

(A)

(B)

©

©)

(E)

Assinale a alternativa cuja expressdo destacada
NAO faz referéncia a outra expressdo mencionada
anteriormente no texto.

“Mesmo sem o0 apoio do governo, a associacdo de
homeopatia vai continuar incentivando esse tipo de
tratamento...”

“O deputado Phil Willis, presidente da comissdo de
ciéncia e tecnologia, afirma que nenhum estudo
comprovou que as pilulas homeopéticas tém poder
medicinal.”

“A quantia pode ser considerada irriséria dentro de um
orcamento de R$ 300 bilhdes destinados a éarea da
salde...”

“A comissdo concluiu que as explicagbes cientificas
para a homeopatia ndo sdo convincentes e
recomendou que o0 governo britAnico pare
imediatamente de oferecer esse tipo de remédio no
servico publico de salde.”

“O relatério da comissao de ciéncia e tecnologia do
parlamento britAnico afirma que os remédios
homeopaticos séo téo eficazes quanto placebo...”

Questao 42]

(A)
(B)
©

()

(E)

Assinale a alternativa que NAO apresenta a fungéo
sintatica correta da expresséao destacada.

“...curar com substancias que normalmente provocam
efeitos semelhantes aos das doencas.” (objeto indireto)
“..a associacdo de homeopatia vai continuar
incentivando esse tipo de tratamento.” (sujeito)

“Mesmo sem 0 apoio do governo, a associacdo de
homeopatia vai continuar incentivando...” (adjunto
adverbial)

“Sequndo _ele, a homeopatia nem deve mais ser
licenciada pelo departamento do governo...” (adjunto
adverbial)

“O deputado Phil Willis, presidente da comisséo de
ciéncia e tecnologia, afirma que...” (aposto)

Questao 43

(A)
(B)
©
©)
(E)

Em todas as alternativas abaixo o elemento
destacado é conjuncéo integrante, EXCETO

“O que eles querem é evitar que os doentes busquem a
cura com medicamentos sem eficacia comprovada.”

“A comissdo concluiu que as explicagdes cientificas
para a homeopatia ndo sdo convincentes...”

“Comissao do Parlamento britanico diz gue remédio
homeopatico nao funciona.”

“A homeopatia se prop8e a curar com substancias que
normalmente provocam efeitos...”

“A associacdo afirma gue a homeopatia representa
economia para o Ministério da Salde...”

Questdo 44

(A)
(B)
©
(D)
(E)

“O relatorio da comissado de ciéncia e tecnologia do
parlamento britanico afirma que os remédios
homeopaticos sédo tdo__ eficazes guanto  placebo -
substéncia sem acdo, geralmente receitada por
alguns médicos apenas para criar efeito
psicolégico nos pacientes.”

A relagcdo légico-semantica estabelecida pelas
expressoes destacadas é a de

concessao.

consecucao.

comparacao.

proporgéo.

finalidade.
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(A)
(B)
©
(D)
(E)

(A)

(B)
©

©)

(E)

(A)

(B)

©

(D)

(E)

Questdo 45

Assinale a alternativa que apresenta uma palavra
gue teve sua grafia afetada com a nova ortografia.
Tém

Contraindicacao

Homeopatia

Contém

Gré-Bretanha

CONHECIMENTOS GERAIS

Questao 464

Assinale a alternativa INCORRETA. Recentemente o
mundo tem assistido as noticias sobre um
gigantesco iceberg que se desprendeu da Antartida.
Segundo os cientistas, mesmo considerando que o
impacto s6 se manifestarda em décadas, o seu
deslocamento pode alterar as correntes oceénicas
em todo o mundo.

O bloco de gelo se desprendeu da geleira Mertz,
localizada na Antéartida oriental e avanca sobre o
Oceano Antartico.

A mudanga climética provocada pela acdo do homem
contribui para o colapso das geleiras na Antartida.

As marés e correntes oceanicas sdo ciclos naturais
também responsaveis pelo colapso das geleiras na
Antartida.

A terra é protegida por uma calota composta por agua e
gelo, denominada Pélo Norte geografico, no Continente
Artico.

A terra é protegida por uma calota composta por agua e
gelo, denominada Po6lo Sul geografico, no Continente
Antartico.

Em relagdo aos blocos econdmico, assinale a
alternativa correta. Seguindo uma tendéncia
mundial de formacao de blocos, em 1993, o Brasil,

a Argentina, o Paraguai e o Uruguai estruturaram O
MERCOSUL enquanto que os Estados Unidos da
América, o México e o Canada estabeleceram o
NAFTA.

Tanto o MERCOSUL quanto o NAFTA, sdo contrarios
ao neoliberalismo porque prop6em economias
nacionais e prote¢do aos pequenos agricultores e micro
€ peguenas empresas.

A formacdo desses grupos, apesar das contradicdes,
significou um grande avango porque deram inicio a
defesa de um comércio mais intenso entre os paises de
todo o continente.

A formacdo do MERCOSUL foi prejudicial para as
relagbes diplomaticas entre Brasil e Paraguai,
impedindo que mantivessem a parceria da Usina
Hidrelétrica de Itaipu por questdes politicas.

O MERCOSUL, até 28 de fevereiro de 2010, esti
consolidado de forma que nédo aceita mais a entrada de
outros paises, sendo que sua formacgé&o atual é: Brasil,
Argentina, Paraguai, Uruguai, e Venezuela.

Os presidentes dos paises da América Latina e do
Caribe aprovaram, em 23 de fevereiro de 2010, a
criacdo de um novo bloco econdmico que incluird todos
os paises do Continente Americano.

Questao 48

(A)

(B)

©

()

(E)

Quanto a sustentabilidade, assinale a alternativa
INCORRETA. Nunca antes se ouviu falar tanto

nessa palavra quanto nos dias atuais:
“Sustentabilidade”. Segundo a Wikipédia:
“sustentabilidade é um conceito sistémico;

relacionado com a continuidade dos aspectos
econdmicos, sociais, culturais e ambientais da
sociedade humana”.

Na prética, o conceito de sustentabilidade representa
promover a exploragdo de areas ou 0 uso de recursos
planetarios (naturais ou ndo) de forma a prejudicar o
menos possivel o equilibrio do meio ambiente e as
comunidades humanas e toda a biosfera que dele
dependem para existir.

Mesmo nas atividades humanas altamente impactantes
no meio ambiente como a mineracdo; a extracdo
vegetal, a agricultura em larga escala; a fabricagdo de
papel e celulose e todas as outras; a aplicacdo de
praticas sustentaveis demonstrou-se economicamente
viavel.

As ideias de projetos empresariais que atendem aos
pardmetros de sustentabilidade comecaram a
multiplicar-se e a espalhar-se por varios lugares antes
degradados, colocando um fim nos acidentes
ambientais tanto no Brasil quanto nos paises europeus
e nos EUA.

Muitas comunidades que antes viviam sofrendo com
doencas de todo tipo; provocadas por industrias
poluidoras instaladas em suas vizinhancas viram sua
qualidade de vida ser gradativamente recuperada e
melhorada ao longo do desenvolvimento desses
projetos sustentaveis.

Areas que antes eram consideradas meramente
extrativistas e que estavam condenadas ao exterminio
por praticas predatorias, hoje ttm uma grande chance
de se recuperarem apOs a adocdo de projetos de
exploracéo com fundamentos solidos na
sustentabilidade.

(A)
(B)
©
()
(E)

O fotégrafo e etndgrafo Pierre Verger (1902-1996)
escolheu a Bahia para ser a sua patria e dedicou a
maior parte de sua vida aos estudos da cultura
africana na Bahia. Em relagdo a vida e obra de
Pierre Verger, assinale a alternativa INCORRETA.

As fotos de Pierre Verger, hoje obras de arte,
expressam as cores vibrantes da Bahia.

Pierre Edouard Leopold Verger, ou simplesmente Pierre
Verger, nasceu na Franga.

Pierre Verger foi admitido como babalawo e batizado
com o nome de “Fatumbi”.

Pierre Verger foi reconhecido pela Universidade de
Sorbone recebendo o grau de doutor.

As fotografias de Pierre Verger foram exploradas pela
pintura do artista baiano Karybé.
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(E)

Questdo 50

Uma das teorias para a chegada do homem ao
Continente  Americano é aquela do Estreito de
Bering. Segundo a teoria, 0 homem teria cruzado de
barco o Oceano Pacifico junto as geleiras que se
formavam na regido, ha cerca de 15.000 anos, e se
espalhado pelo continente. Assinale a alternativa
correta.

Arquedlogos sao pessoas aventureiras que viajam em
busca de arcas de tesouro guardadas por sociedades
extintas e acabam encontrando vestigios de vida.
Achados arqueolégicos realizados por brasileiros
modificaram a versdo da histéria oficial, pois foi
encontrada, no nordeste brasileiro, a mimia conhecida
como Quéops.

As pecas encontradas em sitios arqueoldgicos s&o
retiradas e vendidas como souvenirs, com apoio da
Sociedade Brasileira de Arqueologia.

A Historia indigena foi negligenciada e prejudicada pela
influéncia da Arqueologia que preferiu estudar
sociedades anteriores aos indigenas do Continente
Americano.

Os pesquisadores desse assunto sdo os arquedlogos
gue estudam as pedras (material litico), os fragmentos
de cerdmica, as pinturas e gravacfes feitas nas
paredes das grutas, dos abrigos, das lajes.
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